

SA SPRIJINIM inovatorii și raționalizatorii în producție

Înainte, sub dominația capitalismului, muncitorii trăiau în cea mai răzătoare viață de înfruntare și necazuri. Că a intrat în vigoare, că a fost anul de aur al științei și tehnicii, că a fost anul de aur al științei și tehnicii...

În aceste condiții, desigur că muncitorii nu aveau interes să-și frământă capul în scopul de a găsi noi metode de lucru și de a duce la o ridicare a productivității muncii. Fiindcă — lucru sigur — acestea ar fi fost folosite apoi de patroni ca instrumente de îmbogățire a lor și asigurare a marelui profit.

Azi, în regimul nostru de democrație populară, când întreprinderile aparțin poporului muncitor, când restricțiile în legătură cu salariile au fost desființate, munca a căpătat o nouă înfățișare. Răspălărea justă a dat oamenilor muncii îmbold să producă tot mai mult, mai bun și mai eficient.

Dar aceste rezultate nu puteau fi obținute cu metodele învechite moștenite dela capitalism. Muncitorii și-au dat seama de acest lucru. Ei au pornit imediat pe drumul realizării și — rând pe rând — în uzine, fabrici, mine și atelier, apar inovații, invenții și raționalizări. Spre ritul lor invenții crează așa și noi și noi metode de muncă. Invențiile științifice și tehnice avansate, de înaltă calitate tot mai vite, iar mașinile sunt din ce în ce mai perfect muntite.

O nouă atitudine față de muncă, o atitudine demnă și plină de răspundere, s'a născut în muncitor pentru că din acestă s'a izvorăscă nescăzut elanul constructiv al muncitorilor de astăzi. Inovațiile și raționalizările aduse în producție de către oamenii muncii, nu sunt altceva decât rezultatul pozitiv al noii atitudini și în același timp un rezultat pozitiv al însușirii învățăturilor cu care Partidul își îndrumă membrii săși și întreaga clasă muncitoare.

Raționalizarea metodelor de abajtaj dela minele de cărbuni din Valea...

Juliu, va și inovațiile aduse de muncitorii dela I. M. S. Hunedoara: Cugir, Călan, Sinaia și Mureș Apuseni sunt exemple cât se poate de strălucite, sunt expresia unei noi conștiințe și justiției obținerea rezultatelor nu mai așteaptă până acum.

Pentru prima dată la noi oamenii muncii și-au adus contribuția în procesul de producție, se bucură de răsplata materială a muncii lor creștătoare. Pe lângă câștigul ce revine inovatorilor, prin îmbunătățirile aduse muncii, ei contribuie la creșterea venitului național și deci în mod indirect contribuie la creșterea câștigului tuturor celor ce muncesc. Ordinul Muncii cl. I, conferit celor mai buni muncitori este răsplata cea mai de preț acordată de R. P. R.

Dacă inovațiile și raționalizările în muncă au o importanță atât de covârșitoare, atunci organizațiile de Partid, sindcatele și comitetele de producție trebuie săși îndrepte atenția asupra celor ce concurează în mod loial la îndeplinirea programelor, la înmulțirea și îmbunătățirea produselor. Inovatorii trebuie încurajați în mod practic, punându-li se la îndemână mijloacele tehnice pentru a și putea desvolta aptitudinile lor creatoare.

Inginerii și tehnicienii au sarcina de a le sta la dispoziție cu îndrumări și sfaturi, de a verifica just proiectele de inovație, iar în cazul când acestea se dovedesc utile să își aduse imediat la cunoștința organelor centrale pentru generalizare.

Pentru aceasta este necesar înființarea unui birou special pe lângă fiecare întreprindere, care să urmărească mersul inovațiilor, să caute leze și să verifice posibilitățile din punct de vedere al aplicării și utilității lor.

Grija deosebită pentru ridicarea nivelului profesional al muncitorilor și sprijinul total pentru inițiativa lor creatoare, sunt căile ce duc spre o viață mai bună pentru toți cei ce muncesc, spre orânduirea societății socialiste.

V. CLEJ

4 pagini 4 lei Miercuri, 15 Sept, 1948 Anul V. Nr. 619

SPRIJINIM
Proletarii din toate țările uniți-vă!

SPRIJINIM
ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edifiulul Județenei P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENT
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru muncitori, țărani și intelectuali) LUNAR LEI 60
Taxa poșt. plătită în sumă la cont. ap. Dr. Ban. P.T.T. — nr. 481 100/87

Orice familia de muncitor din Anglia ar fi fericită să locuiască într'o casă de felul celor care se construiesc în noul cartier al Hunedoarei a declarat d. Hewlett Johnson — de- canul de Canterbury — cu ocazia vizitei sale la Hunedoara

În ziua de Vineri 10 August a. c., d. Hewlett Johnson — decanul de Canterbury și președintele Asociației Anglia-URSS — în cadrul vizitei făcute în județul nostru, s'a oprit pentru câteva ore în orașul Hunedoara unde a vizitat sediul subșefului ARU S, în naștea uzinei I. M. S. și orașul nou muncitoresc.

Cu această ocazie, a avut un interviu, ziarului nostru, d. Johnson exprimând profunza admirație față de avântul pe care l-au luat uzinele în localitate.

Toate lucrările de renovare și modernizare care se fac la această uzină a spus d. Hewlett Johnson trebuie făcute cu zel de ani în urmă. Ceea ce este acum demn de admirat pe lângă ritmul viu în care ele se execută, este buna organizare a muncii datorită căreia produc-

ția nu stagnează și din contră ea este în continuă creștere.

Dacă a făcut apoi o amănunțită analiză a trecutului întreprinderii industriale din Anglia se dezvoltă așa cum stă și se dezvoltă cele din România, dar a om aruncat o privire asupra „planului” marxist dus spre răsărit și îndreptat la țară.

După vizita orașului muncitoresc care a produs de asemenea o profunză impresie asupra vizitatorului acesta a arătat că în Anglia oricare gospodărie, orice familie de muncitori ar fi fericită să locuiască într'o casă de felul celor care se construiesc în noul cartier al Hunedoarei.

(Continuare în pag. IV a)

Citiți
în corpul ziarului
Muncitorii exploatare-
lor carbonifere din
Petrița obțin frumoase
succese în muncă

o pagină
a sportului

Citiți în pagina
ultimile știri din
străinătate

MINIERII SOVIETICI vor conduce munca mașinilor, din cabine de sticlă, cu aer condiționat în locul prafului și murdăriei, haine de stradă și guler albe

de I. VIZEN

Inovațiile tehnice care revoluționează în toate sectoarele de activitate condițiile de muncă vor aduce o schimbare radicală și în ce privește condițiile de muncă ale minerilor. În minele sovietice, aplicația ultimelor inovațiilor tehnice deschide o luminoasă perspectivă ușurării acestor condiții.

Instalutul de cercetări mine e în Moscova se ocupă în mod intens cu ansamblul problemelor care privesc îmbunătățirea muncii în mine.

Recent, unul dintre conducătorii instituțului, Ivan Bajanov, a fost discutând cu prietenii săi, pentru realizarea în domeniul minei în Uniunea Sovietică.

În luna Nr. 16 din basinal Cella Bingk, toate metode de muncă fiind guse în practică, au dus la schimbarea radicală a aspectului general al condițiilor de muncă.

Pentru a îmbunătăți condițiile de muncă, se luau măsuri în această privință și în multe mine din URSS. Muncitorii erau cu ajutorul unor mașini moderne: mașini de abajaj, controlate, benzii rulante pentru tracțiune, etc. Toate operațiunile se făceau prin intermediul de către mașini iar o mare parte a lucrărilor

erau întreprinse cu ajutorul mașinilor.

Minierii marșau foarte bine mașinile, dar din când în când, munca suferea întreruperi. La un moment dat, banda rulantă de transport se oprea. Cauza era că nu mai sosseau vagoanele goale pentru încărcare.

Alta dată, se oprea din mers câteva mașini de abajaj din cauză că grămezile de cărbune tăiat nu erau evacuate la timp.

Cu toate că astfel de întreruperi nu survineau prea des, ele constituiau un serios inconvenient în timpul mersului la activitate. Ceea ce trebuia era sincronizarea perfectă a ansamblului. Concluzia la care s'a ajuns a fost că este strict necesar a se ajunge în situația de a se efectua controlul diferitelor procese de muncă efectuate de toate mașinile, în mod automat.

Oamenii de știință sovietici în colaborare cu tehnicienii, inginerii și muncitorii noștri au studiat împreună problema și au reușit să o rezolve favorabil. Ei nu s'au mulțumit numai cu realizarea unui control automat al mașinilor, cum se procedea în minele americane, de pildă, ei au conceput un sistem complex

de control automat care a contribuit la ridicarea productivității muncii oamenilor la un nivel cu mult superior.

(Continuare în pag. IV a)

Un nou transport cu materiale tehnice și mașini unelte a sosit din U.R.S.S. pentru exploatarea carbonifere din Valea-Jiului

Zilele trecute a sosit din Uniunea Sovietică un nou transport de materiale tehnice și mașini unelte pentru exploatarea carbonifere din Valea Jiului.

Printre aceste mașini și materiale sunt lămpi electrice de mână cu acumulatori perforatoare electrice, întrerupătoare electrice, etc. Cu acest transport au sosit și costume

impermeabile și cizme de cauciuc, care vor fi folosite de minerii care lucrează în locuri umede.

Ca și cele de până acum, acest nou transport de mașini și materiale din Uniunea Sovietică aduce un mare folos bunului mers al muncii în exploatarea carbonifere din Valea Jiului.

statistică dela Cugir

Birocratismul este una din cauzele și principalele cauze ale întârzierii în pășirea așă zisă nu se poate discuta. Din cauza acestui întorsac numai asupra felului în care s'a înțeles că muncitorii în această trebură trecută în rândul „dreptilor” — adică adică pășii — și în registrul apăsătorilor de muncă.

Valabilitatea acestor măsuri nu se poate extinde și când e vorba de birourile uzinelor din Cugir unde în direcția industrială și progresivă s'au făcut progrese serioase (?).

— Dacă lăi întreba pe ori ce burocratismul, și ar răspunde: „Ei merți”. Asta fără doar și poate.

Până în ziua de azi, s'au bătut în zădărnici birourile, s'au făcut programe, etc.

— nu mai am nimic. Și pentru această o mică întârziere, s'au făcut un mare număr de muncitori la această fabrică — ar fi foarte grațios. E o pitărie a lui.

— în epem:
— polița de plată a unei rețențe de salariu, sau ajutor de boală sau altceva, a intrat în răs de 3 August.

— urmărit polița spre a se cunoaște soarta prin 24 de birou.
— făcut un total de 28 km. distanța parcursă dela atelier birou birouri-ateșter ș.a.m.d.
— pierdut 185 ore de muncă.
— găsit cererea nerețență și ar a 19 rezoluție.
— așteptat, conform sfaturilor, mai bine de o lună.

Totuș prin grația erului — la anul credem — după ce polița va avea 190 de rezoluție, după ce va fi călă și prin încă 500 de birou parcursând 2.000 km. și se vor mai pierde încă 100 zile de muncă, va fi rezolvată.

Căci așa e. După cum asta s'a întâmplat asta, la Cugir cu birocratismul se va ține mereu.

Ce-ar fi însă dacă s'ar da la raiba teată întregă oala asta, și ar pune numai o rezoluție și s'ar putea spune cu mândrie: „La Cugir noi stăm prost cu birocratismul”.

Dar asta nu trebuie să fie un sfârșit de muncă. Cum este o datorie prin lăpă și fier și funcționar constant.

M. L. R.

PAGINA SPORTULUI

Să făurim un adevărat SPORT de MASE!

— Fragmente din articolul de fond publicat în Scânteia nr. 1217 —

Sportul este o activitate care trebuie să dureze în viața de toate zilele a omului. M. I. Kajlin spune: „Noi dorim să dezvoltăm sportul multilateral, pentru că el să știe să fugă, să înnoiească bine, să meargă repede și frumos, pentru ca toate organele sale să fie bine dezvoltate, — într-un cuvânt pentru ca el să fie un om normal, sănătos, gata la muncă și apărie, pentru ca paralel cu toate activitățile sale să se dezvolte și calitățile sale intelectuale”.

Spiritul colectiv — în cadrul luptei pe echipe — curajul, dăruirea, voința, tenacitatea, tenacitatea de a se întrece pe sine, e.c., găsesc și în sport o poartă a dezvoltării și a puterii de dezvoltare.

Reiese clar că sportul ocupă un loc însemnat printre mijloacele de educare a omului nou, a constructorului societății socialiste.

Partidul clădit minime oare, forță conducătoare a regiunii noastre, a apreciat importanța sportului și i-a acordat o atenție deosebită. Trebuie precizat însă că Partidul Muncitoresc Român, ca partid marxist revoluționar, are despre activitatea sportivă o concepție altă decât cea burghezo-moșierască.

Sportul de masă se află încă în faza unui început timid. Preocuparea pentru dezvoltarea lui a fost adeseori lăsată pe al doilea plan, în favoarea unor preocupări marunte și absorbante privind activitatea vârfurilor sportive trebuie desigur în viața și în viața. Dar aceasta nu înseamnă a merge pe drumul burghez al vedetismului, ignorând sarcina principală a dezvoltării sportului de masă.

Opera de educare și de reeducare a sportivilor și spectatorilor lasă încă de dorit. Munca de îndrumare s'a dus periodic și superficial. Să nu uităm că sportul nu este numai un mijloc de cădere fizică, ci și unul din mijloacele de a atrage masele la viața nouă politico-socială.

Trebuie să convingem toată lumea sportivă că sportul nu este și nu poate fi rupt de realitate, că el nu poate fi izolat departe de marii prefacți care transformă din temelii nu numai societatea, ci și pe om. De aceea trebuie luptat cu îndârjire împotriva sovietismului, a disprețului față de masă, împotriva apolității față de masă, împotriva apolității față de cultura și dezvoltării în sâmul sportivilor ideologia frăției între popoare, a înfrățirii proletare, și pe terenul de sport, dezvoltând dragostea de patrie și de popor, atașamentul la cauza poporului muncitor.

Terenul de sport nu trebuie să mai fie un loc de refugiu al reacționarilor și hulizatorilor.

În cele mai multe din marile întreprinderi, activitatea sportivă se concentrează în jurul celor 11 jucători de foot-ball — adesea străini de întreprindere — toți muncitorii transformându-se în spectatori, în loc de a deveni sportivi activi.

Anunț

Predat în gara Deva un pachet mic în care erau 10 bonlere și un carret de băuturi pe numele „Băncănu Constantin” A jucătorul va primi o recompensă bună.

Băncănu gara Simeria

Atâta timp cât nu vom avea cluburi naționale, polițienești, cu un aparat de conducere căluzit de noile planuri în sport, — nu vom putea progresa. Numai creșterea asemenei cluburi, vom avea adevărate pepinieri de cadre sportive cu care să făurim o largă mișcare sportivă în Republica Populară Română.

În îndeplinirea acestor sarcini să ne însușim metoda sportului sovietic, a sistemului sovietic de educație fizică, cel mai înaintat de pe tot globul. În U.R.S.S. sportul este o problemă de Stat, condusă pe baze științifice, cu participarea a miilor de oameni. Rezultatele de masă, ca și cele tehnice, individuale sau pe echipe, obținute în sportul sovietic, grăbesc de la sine.

Nu încetați să vă îndoaiați ca Organizația Sportului Popular, în frunte cu acțiunile Partidului Muncitoresc Român, ca elemente de avangardă în sport, având un sor în mai larg din partea organizațiilor politice democratice și și din partea organelor de Stat, va putea face în Republica Populară Română un sport cu adevărat popular, punându-l la îndemâna tuturor oamenilor muncii și ridicându-l astfel și nivelul calitativ.

Clasamentul Diviziei Naționale A

În urma etapei a IV-a clasamentul Diviziei Naționale A are următoarea înfățișare:

1 CFR T	4 4 0 0 16:2 8
2 Politehnica	4 3 0 1 11:4 6
3 CFR Cluj	4 3 0 1 9:7 6
4 I. T. A.	4 2 1 1 7:4 5
5 Dinamo A	4 2 1 1 10:6 5
6 I. C. O.	3 2 1 0 12:7 5
7 C. F. R. B.	4 2 0 2 7:5 4
8 Jiul	4 2 0 2 7:9 4
9 Metalochimia	3 1 0 2 8:14 2
10 C.S.C.A.	3 1 0 2 5:13 2
11 R.A.T.A.	4 1 0 3 5:10 2
12 Universitatea	4 1 0 3 5:11 2
13 C.S.M.M.	3 0 1 2 5:10 1
14 Petrolul	3 0 0 4 5:11 0

Clasamentul în urma etapei a II-a Districtului Valea Mureșului

IMS Hunedoara	2 2 0 0 5:4 4
IMS Călan	2 1 1 0 3:1 3
IMC. Cugir	2 1 1 0 3:1 3
CSM. Deva	1 1 0 0 4:0 2
C. S. Armata	1 1 0 0 3:0 2
Mureșul	2 1 0 1 6:3 2
Victoria	2 0 0 2 4:7 0
CFR. Simeria	2 0 0 2 3:9 0
CSM. Orăștie	2 0 0 2 0:7 0

TIR

Primul concurs de tir organizat în județul nostru s'a bucurat de un succes deplin

Pese 100 de concurenți din Deva, Simeria, Hunedoara și Cugir au luat parte la concurs

Din înfățișarea Juc. O.S.P.—Hunedoara — Deva și cu sprijinul Filialei Vânătorilor — Deva, a avut loc în ziua de 12 Septembrie a. c. primele concursuri de tir din județul nostru.

Bucurându-se de o bună organizare și având participarea a peste 100 de concurenți din Deva, Hunedoara, Cugir, și Simeria, aceste concursuri au avut un succes deplin.

Deschiderea acestui concurs a fost făcută de d. I. colonel Comșa Nic. președintele Județenei O. S. P. care în cuvântarea sa a arătat numărul restrâns de practicanți ai tirului și al vânătorilor în trecut fiind numai un număr restrâns de avuți și puțeau permite acest sport, după care jensep se dezvoltă pe lângă țărâna și țara a acestui sport care în actualitate condiții create de regiunea noastră de democrație populară părunde în masă.

Iata desfășurarea probelor și câștigătorii lor:

Proba I. Pușca de calibru redus 5,6: distanța 20 m. în plajoa e nereștat.

Concurenții: 69, puncte posibile 60. — 6 focuri.

Premiul I. Traudeu Aron din Cl. I, S.P.M.U.M.S., Cugir 51 puncte, Premiul II. Savu Tăuș, din Fil. Van. Deva 47 puncte și Ene Aurel 48 puncte din Cl. I Sp. M. Mureșul Deva.

Proba II. Pistol automat cl. 9 m/m. — distanța 15 m. — țigare, Concur. 30.

Premiul I. Indreica Teodor, Premiul II. Savu Tăuș, și Văntuc Nicolae, (Deva).

Proba III. Pușca de vânătoare, ținta mișcătoare epure, distanța 40 m. concurenți 38.

Premiul I. Anca Petru (Deva) și Premiul II Pangulescu Călin (Deva) și Vesa Remus (Cugir).

Proba IV. Pușca de vânătoare, ținta globuri de sticlă proiectate în aer, concurenți 28.

Procedul I. Saciu Ilean (Cugir). Premiul II. Bona Constantin și Anca Petru (Deva).

S'au distribuit premiile care au constat dintr-o cupă câștigată de concurenții din Deva (cu cele mai multe puncte) și (obținute) medaliile de argint, de bronz și diplomă.

ATLETISM

În cadrul finalilor Cupei Uniții Tineretului s'au înregistrat patru noi recorduri naționale

În prezența d. Dr. Petru Croza președintele Comitetului de inițiere președintele O.S.P. și a altor personalități din viața politică, culturală și sportivă, s'a desfășurat duminică în Capitala finala grupei competiției polițienești a Cupei Uniții Tineretului.

Peste 10.000 de spectatori au venit să asiste și să admire ei demonstrațiile admirabile ale loturilor naționale — care au conșurat în afară de C.U.T. — cât și pe reprezentanții celor peste 400.000 de tineri care s'au clasat pentru finala acestei competiții. Timp de 6 ore s'au desfășurat 23 probe diverse.

În finala Cupei Uniții Tineretului au fost stabilite patru noi recorduri naționale. La 1500 m. plat primul săsă a stabilit noul record

FOOT-BALL

Divizia Națională A

Politehnica a înregistrat surpriza iar Universitatea deceptia zilei

Divizia Națională A desfășurată duminică în țară — cu excepția a două jocuri Metalochimic — C.S.M.M. și C.S.C. Armata — I.C.O. care au fost amânate pentru săptămâna în curs din cauza finalelor Cupei Uniții Tineretului — a înregistrat două rezultate — din cele cinci mat huri jucate — cu adevărat surprinzătoare.

Mutulul e înfruntat disputat Jafa trebură între CFR B. și Dinamo A. s'a soldat cu victoria CFR risicilor care au câștigat la limită.

La Cluj tanara echipă a Politehnicei — recent promovată în divizia A. — a înregistrat surpriza zilei dispunând în depășire de cederității clujni, situându-se astfel la locul doi din clasament. De asemenea, cea de a doua echipă a Timișoarei — liderul actualului campionat — CFR T. a obținut o nouă victorie la sport în dauna Universității.

Restul jocurilor au revănit favorizilor, recte I.T.A. care a dispus de RATA iar JIUL de la Timișoara a înregistrat victoria lui.

Iată rezultatele tehnice ale meciurilor de Duminică disputate în cadrul etapei a IV-a a Diviziei Naționale A

CFRB — Dinamo,	1-0
Jiul — Petrolul,	1-0
ITA — RATA,	2-0
Politehnic — CFR Cluj,	2-1
CFRT — Universitatea,	5-1

Divizia Națională C

În cadrul Diviziei Naționale C echipele județului nostru jucând în deplasare au înregistrat două rezultate diferite. La Timișoara I.M. S. Hunedoara a fost învinsă la limita de C.S. Armata din Timișoara cu 1-0, iar la Caransebeș a doua divizionară C.F.R.-Simeria a obținut o victorie neașteptată dispunând de C.F.R. Caransebeș cu 4-0.

Citiți în fiecare zi „Zori Noi”

Campionatul Districtual de foot-ball al

Județenei O. S. P. Hunedoara — Deva IMS Hunedoara în frunte iar CSM Orăștie în coada clasamentului

În cea de a doua etapă a Districtului Valea Mureșului s'au înregistrat duminică rezultate conform așteptărilor, a încă victoriile revenind exclusiv echipelor gazde, cu excepția celui de la Simeria în care oaspeții au câștigat.

Pe arena O.S.P. din Deva a avut loc înfruntarea dintre C.S.M.—Deva și C.S.M.—Orăștie, în care gazdele dând dovadă de o bună condiție fizică au reușit o victorie pe deplin meritată.

Partida a început într-un tempo

viu cu acțiuni în ambele sensuri. După ce gardle talează copărește trei oaspeții de marcare și câștigă jocul se instalează în centru și dă poartă la echipele de la C.S.M.—Deva să arate că în sportul cu balonul rotund condiția fizică este un factor de prim ordin.

În special în reprii secundă, oaspeții au căzut toți al. Jucătorii aspect de antrenament la o singură poartă, ceea ce C.S.M.—Orăștie, în dașii gazdelor jucând pe lîna de centru, aproape toate cele 45 de minute.

Finalul final că este jocul tot la poarta oaspeților cu ocazia ultimului corner dintr-o serie de nenorociri de joc.

D. Moraru (Simeria) a arătat foarte bine și cu imparțialitate.

C.S.M. Deva în scurtul interval de timp de când este anunțată de d. Salau, a devenit un 11 omogen cu mai puțină înfrățire pentru victor. Deoarece încă nu au încă destule șansa care trebuie înălțurate pentru ca echipa să meargă și mai bine deoarece se observă lipsa unui sistem de joc și o bală care nu știe încă să urmărească în aproape alocurile înfrățite.

În cadrul acestor clipe s'au înregistrat următoarele rezultate:

CSM Deva — CSM Orăștie	4-0 (1-0)
IMS Călan — Victoria Dobru	3-1 (0-1)
IMS Cugir — CFR Simeria	3-1 (2-0)
IMS Hunedoara — Mureșul Deva	1-0 (1-0)

În deschiderea marșului C. S. M. Deva — C. S. M. Orăștie, au evoluat prietenos ambele echipe care au făcut o plăcută demonstrație de joc.

Din câmpul muncii

Muncind cu elan în cadrul întrecerilor socialiste Muncitorii exploatărilor carbonifere din Petrila, obțin frumoase succese în muncă

În cadrul întrecerilor socialiste inițiate de org. de Partid între exploătorii carbonifere din Valea Jiului, muncitorii tuturor ramurilor de activitate dela exploătorii carbonifere Petrila, muncesc cu elan pentru a obține rezultate din ce în ce mai bune în muncă.

În mână, normele sunt mai mult depășite

În mână, munca se desfășoară pe bază de întrecere între echipe. Datorită elanului crescut, normele sunt depășite, iar un mare număr de echipe reușesc să realizeze mari depășiri de norme.

Lucrând după metoda de lucru a lucrului prin schimburi la locul de muncă, înăturând la maximum timpul mort, întrebunțând cât mai mult mecanizarea, muncitorii Pop Ludovic deșă e te și norme în medie cu 100%. Deasemenea, echipele tov. Kărs Carol, Păil Iosif, Kudemă Emil, Merlak Petru și alții, realizează mari depășiri de norme.

Munca de întrecere la întrecere, aduce un mare câștig bunului mers al producției

Alături de muncitorii de a subteran, muncitorii dela atelierul de Grup Petrila se înrec în munca de întreținere în stare cât mai bună a instalațiilor de exploatare și de transport din mine, precum și a celor de transport și prelucrare dela suprafață. De când munca de întreținere se desfășoară pe bază de întrecere, crațerele, șocurile oscilante din abataje, venatoarele, precum și alte mașini și instalații defectate sunt reparate și în timp foarte scurt, fapt care dă un impuls puternic creșterii producției.

Importante renovări și modificări de utilaje făcute de muncitorii atelierului de grup

Paralel cu munca pentru buna întreținere și repararea a instalațiilor și a utilajelor, muncitorii atelierului de Grup din Petrila au

făcut numeroase renovări și modificări de mașini și utilaje, prin care aduc un aport serios bunului mers al muncii.

Astfel, grupa tov. Feldman, a confecționat din piese vechi, trei boli orizontale de câte 4 H.P. acționate cu aer comprimat, pentru tragea vagonetilor pînă galeriile unde nu pot circula locomotivele de mină. Prin confecționarea acestor boli, s'a adus o economie de 150.000 lei. Meseriași Crișan Petru și Kostjaș Iosif au construit o pompă pentru evacuarea apei din fundul pușurilor din mine, iar maestrul Boșoi Victor a adus câteva modificări la crațerele de abataje, prin care se micșorează eforturile depuse de muncitori, în unele defectări sunt evitate.

neri, în unele defectări sunt evitate.

Muncitorii dela uscătoria de cărbuni a preparăției, și-au propus să mărească producția fără să neglijeze calitatea

La secția de uscare a cărbunelui dela preparăția Petrila, deasemenea, muncitorii au organizat întreceri între echipe. Echipele celor două tobe de uscare, și-au propus să mărească cât mai mult pentru a mări producția, înă fără să neglijeze calitatea.

În general, la toate secțiile, munca se desfășoară cu intensitate, pentru că prin mărirea producției și activității muncii li dă o bucurie și un folos deosebit.

A. PETRUȘ, corresp.

Impletind munca de ridicare a producției cu lupta pentru întărirea comerțului de Stat și cooperatist, îmbunătățim condițiile de viață a celor ce muncesc

Cum luptă muncitorii din Hunedoara împotriva speculei

Regimul nostru de democrație populară aduce poporului muncitorilor însușiri din ce în ce mai mari. După desființarea restrângerii de salarizare — ridicarea plafonării muncii în acord — care limitau câștigul muncitorilor, Partidul casei muncitoare a adus cu ocazia zilei de 23 August, simțitoare reducere de prețuri, întărind prin aceasta puterea de cumpărare a salariilor muncitorilor.

Dar aceasta nu e totul. Ziarele au anunțat că la 15 Septembrie, guvernul aduce și mai masive reduceri de prețuri, îmbunătățind din ce în ce mai mult viața, care pe zi ce trece, revine la normal.

să li se repartizeze grâu și porumb câte libere, precum și grâu și porumb pe cartelă, să fie reparat anti cipal pe 2 luni, de către Romcorrel, pentru a se lichida cu rațiile restante din lunile trecute. Cerele trei magazine de coloniate ale Cooperativilor și magazinul de fierărie și articole tehnice, sunt bine aprovizionate și satisfac nevoile muncitorilor.

Prin așteptarea utilă a case, muncitorimea din Hunedoara ferită de lăcomia speculanților, își va putea continua drumul succesorilor frumoase în muncă, care le va adăuga dreptul la o viață mai bună, așa cum se cuvine tuturor celor ce muncesc.

C. Butanche corresp.

Prin grija Partidului și Sindicatului muncitorii se aprovizionează mai bine și mai eficient

În centrele muncitorești acolo unde de viață și munca au luat un avânt deosebit, așă își e și la aceste săbotoare și speculanții, care încearcă să facă cât mai grea viața muncitorilor și să înăbușe efortul lor constructiv.

În această situație s'a găsit o raie u Hunedoara. Piața, inundată de speculanți, oferea un aspect tragic. Salariile muncitorilor erau decimate și nu puteau face față prețurilor exagerate de ridicare, în special la articolele alimentare.

Speculanții din Hunedoara nu voiau să știe de reducerile de prețuri. Ei le majorau în fic care zi, încât muncitorii se vedeau din ce în ce mai strămătați.

Și atunci a intervenit Partidul, care împreună cu Sindicatul, a pornit o campanie pentru înlăturarea acestor situații triste. Prin cooperarea cu „Victoria”, în piața a luat înă un magazin de desfacere unde muncitorii se aprovizionează cu articole alimentare în prețuri reduse — uneori chiar 100 la sută, față de prețurile speculanților — cu toate că și în aceste sunt cuprinse taxele impozabile, transport, etc.

Saltea de câștig a speculanților va fi stăvilită

Prin a curmarea definitiv această situație și pentru a veni în sprijinul celor ce muncesc, organizația de Partid și Sindicatul de aici, au luat măsuri pentru ca muncitorii să fie aprovizionați pentru iarnă, prin cooperativa din localitate. S'a ajuns

ARLUS-ul din Petrila se pregătește de Congres

În ziua de 5 Septembrie 1948 a avut loc în centrul minier Petrila Valea Jiului adunarea generală a subfilialei A.R.L.U.S. în prezența delegaților filialei Petroșei și a P.M.R.-ului, a sindicatului Miner și a celorlalte organizații de masă în fruntea acestei organizații care are abea un an de existență a fost ing. Bolu Leonida.

În ziua de 5 Septembrie dimineața fanfara mînteră, megafoane și afișe au anunțat publicul despre adunarea generală și deschiderea expoziției A.R.L.U.S. la Petrila.

La orele 5 după masă sala cinematografului era plină, iar cea. 200 de persoane slăteau în fața cântărilor ascultând la megafoane. La deschiderea serbării după ce s'a subliniat importanța și rolul adunării precum și importanța prieteniei dintre U.R.S.S. și R.P.R. de către prietenul cântăreț Nicolae se creșterea general al filialei A.R.L.U.S. Petroșeni, s'a trecut la analiza activității subfilialei.

Astfel, s'a arătat că după ce la 7 Septembrie 1947 a fost constituit la Petrila cercul de studii A.R.L.U.S. acesta a fost transformat la 22 Noiembrie 1947 în subfilia. De la început subfiliala dispunea de un sediu și de 336 membri.

Activitatea subfilialei s'a manifestat prin cele 20 de serbări artistico-culturale următoare frumoase

și instructive conferințe, prin difuzarea lunară a 40 bucuți reviste „Veac Nou” și prin cont nua țiere la curent cu articole și ilustrații ale cotului A.R.L.U.S. afiat în cele 4 părți diferite ale comunei. Pentru a intensifica munca de înăturare s'a format o echipă de 10 îndrumători, deasemenea luând înă și un cor bărbătesc care și a dat concursul la serbările subfiliale.

În tot timpul activității sale subfiliala A.R.L.U.S. Petrila a avut permanentul sprijin al Org. P.M.R. și a sindicatului din localitate.

După expunerea raportului sa procedat la alegerea noului comitet în aceeași zi s'a deschis prima expoziție A.R.L.U.S. a subfilialei Petrila bine realizată ca început.

Printre stăruințele aranjate se pot distinge diferite coluri: politic, economic, sportiv, industrial, familia și femeia în U.R.S.S., arta și cultura, etc.

Cu a cașta ocazie subfiliala A.R.L.U.S. din Petrila și a luat un nou angajament de a lumina pe toți cei care sunt în jur și să înădele adevarul despre U.R.S.S. și marea cinste ce o are R.P.R. de a se socioli prietena acelor muncitori țărniști.

A. P. Coresp.

ȘCOLI TEHNICE MEDII care vor funcționa în juț. Hunedoara în anul școlar 1948-49

În anul școlar 1948 — 1949, vor funcționa în județul nostru următoarele școli medii:

- Școala tehnică horioloă din Geoagiu, aparținând Ministerului Agriculturii;
- Școala tehnică siderurgică din Hunedoara, aparținând Ministerului de Industrie;

Repartizarea elevilor claselor de lichivare a fostelor școli de grad șaptesimar din județul nostru existante în anul 1947-48 transformate în alte școli

- BRAD. — Elevii fost lice. confesional b. la liceul băieți Deva.
- ORĂȘTIE. — Elevii fost, lice.

Cum se fac înscrierile la liceul de băieți Deva

Postul liceu „Decobal” din Deva va funcționa pe anul 1948 — 1949 ca școala „Psiho-Tehnica” cu 1 cl. (4 cl. elementare, 3 cl. ciclului II al învățământului elementar și 4 cl. de liceu).

Hunedoara, aparținând Ministerului de Industrie;

- Școala tehnică minieră (cu secție maghiară, din Lupeș, aparținând Ministerului Miner și Petrol.
- Școala tehnică economică-financiară băieți din Hațeg, aparținând Ministerului Comerțului.

teor. băieți la liceul băieți Deva. Elevii fosti lice. teor. fete la liceul fete Deva.

În clasele 4 clase ale învățământului elementar:

În clasele în clasele 1, 2, 3, 4 ale învățământului elementar se face în zilele de 14, 15, orele 9 — 11.

La cererea de înscriere se anexează certificatul de naștere, iar la clasele 2, 3, 4, și certificatul de studii.

Ciclul II al învățământului elementar:

Înscrierea în clasele 5, 6, 7 se face în zilele de 17 și 18; orele 9 — 18.

La cererea de înscriere se anexează următoarele acte:

- Certificatul de studii;
- Certificatul de naștere;
- Certificatul de vaccinare;
- Certificatul de cetățenie.

Se pot înscrie elevii din: Solmuș, Balata, Sântoajalm, Hăruș, Sântandrei, Mintia, Cristur, Alnașul Mic, Cărbun, Cozia, Popoți, Chergheș și elevii din Deva.

Elevii care vor să fie internați își vor face în același timp înscrierea la internat.

Liceul:

Înscrierea în clasele 8, 9, 10, 11, se face în zilele de 22, 23, 24, 25 Septembrie, orele 11 — 13.

Se primesc în clasele 8 și 9, elevii de baza a examenului de admitere depus.

Clasele 10 și 11 vor fi paralele. Elevii vor anexa cererile actele indicate în formularul de înscriere. Elevii care doresc să fie internați își vor face și înscrierea în Internat.

N. SBUCHEA, corresp.

Calendar muncitoresc

14 Zile trecute și zile rămas

Marți
PAVLOV
(1848 — 1936)

Mașele savant fiziolog rus Pavlov, a lăsat legal numele de unele descoperiri remarcabile în domeniul fiziologiei în nutriție au revoluționat medicina. Teoria reflexelor condiționate a servit de punct de plecare unei științe întregi.

În 1904 este înăunțat cu premiul Nobel.

Pavlov a avut satisfacția să trăiască încă un an sub regimul sovietic. Abia aici el și cu elevii săi au putut conștata experiențelor celor mai îndrăzneți. Satul sovietic punându-le la dispoziție toate mijloacele de cercetare și studiu.

Institutul de fiziologie din Moscova, care își poartă numele, este cel mai mare în lumea medicală mondială.

Prof. dr. J. J. J. Hunedoara
Serv. Administrativ

Anunț

Prin așăzarea ministerială N. 2840 din 4 Septembrie 1948, domnul MARCU VAȘILIE, actualul comunității Răușor, a fost înădăruită din serviciu pe data de 4 Septembrie 1948, pentru boală profesională, în excedență și asigurare de bani public.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Sărbătorirea Zilei Tanchiştilor în Uniunea Sovietică

MOSCOVA. — Uniunea Sovietică și armata sa au sărbătorit la 12 Septembrie Ziua Tanchiştilor, pentru a sublinia astfel importanța specială și marjele serioase aduse de trupele de tancuri precum și în onoarea constructorilor sovietici de tancuri.

La 11 Septembrie a avut loc la Moscova o întrunire specială convocată de sovietul orașului Moscova și de comitetul organizației de Partid împreună cu Armata Sovietică și cu oameni muncii din capitala sovietică. În toată țara Ziua Tanchiştilor a fost sărbătorită prin festivități populare, concerte și concursuri sportive.

Ziarul Krasnaia Zvezda publică interviu acordat de mareșalul Bogdanov, comandat al rușilor de tancuri, la care descrie rolul acestora în timpul marelui război pentru apărarea

patriei. Este de ajuns să ne reamintim a spus mareșalul Bogdanov, că zeci de mii de tancuri au fost decorați, 1120 tanchiști, poartă titlul de eroi al Uniunii Sovietice, 14 tanchiști au primit acest titlu de doctori.

Poporul sovietic este mândru de faptul că în țara sa a luat naștere industria construcției de tancuri și că Uniunea Sovietică a fost prima țară care a rezolvat problemele principale privitoare la această armă. Mareșalul Bogdanov a arătat că tancurile de tancuri constituie pe drept cuvânt mândria poporului sovietic dat fiind că acestea oglindesc prin însemnată lor victorie puterea și măreția sistemului socialist, superioritatea economică și socială, ideologia socialistă, tehnica militară și arta stalinistă a războiului.

Mareșalul Bogdanov a spus în in-

terviu, că tanchiștii sovietici sînt conștienți spre perfecționarea artei lor combative, așa fel încât să rămână demni de încrederea acordată de patria roșie, de partidul bolșevic și de mareșalul conducător, generalul Ștalin.

Discuțiile din Consiliul Aliat pentru Austria în legătură cu chestiunea denazificării

VIENA 13 (Rador). În ziua de 11 Septembrie a avut loc întrunirea Consiliului Aliat pentru Austria în care s'a trecut în revistă chestiunea denazificării Austriei.

După cum se știe, înM a fost trecut

Consiliul Aliat nu a fost hotărât să execute mai curând decizia legii de denazificare cu privire la naționalități și criminali de război.

În sesiunea de Sâmbătă Consiliul suprem al U. R. S. S. în Austria Generalul Colonel Kuznetsov a subliniat că guvernul austriac nu a realizat aceste directive. În același timp într-o discuție cu Consiliul Aliat guvernul austriac a încercat să dovedească că numai sunt necesare măsuri suplimentare pentru a se cum pretinde el chestiunea în legătură cu denazificarea în ordine.

Faptele dovedesc însă că toleranța guvernului austriac față de elementele naziste a dus o reinviere a mișcării naziste în țară, creșterea amenințării împotriva dezvoltării democratice în Austria.

În neputința lor de-a înfrânge rezistența forțelor democratice

Monarho-fasciștii greci au dispus folosirea gazelor asfixiante

Capturarea unui interesant ordin confidențial dat de comandamentul trupelor monarho-fasciste din regiunea muntelui Vitz

GRECIA LIBERĂ, 13 (Rador). Postul de radio Grecia Liberă a anunțat capturarea unui ordin confidențial dat de generalul monarho-fascist Kitalakis care cere comanda trupelor monarho-fasciste din regiunea muntelui Vitz.

Ordinul îi pune folosirea gazelor asfixiante împotriva forțelor armate democratice dând amănunte tehnice în legătură cu această operație. Acest ordin a fost emis după războiul eșec pe care l-a înregistrat armata monarho-fascistă cu prilejul ofensivelor pentru cucerirea muntelui Vitz, ofensivă care a durat 13 zile.

El oglindește neputința monarho-fasciștilor de a înfrânge rezistența armatei democratice cu tot ajutorul

masiv în armament și special în mijoci de la americani.

Minierii sovietici vor conduce munca mașinilor, din cabine de sticlă, cu aer condiționat

(Urmare din pag. 1-a)

Noul sistem de control se compune din organizația câtorva „centre nervoase”, care controlează, fiecare în parte, principalele sectoare de muncă din mină. O parte bună funcționării a controlului automat, încărcarea vagonilor este coordonată cu sosirea locomotivei electrice care le remorchează, în timp ce circulația tuturor trenurilor electrice este controlată de la un centru unic după sistemul controlului mișcării trenurilor din gară.

Principiul centrului de control se află în afara minei și de acolo este regulată întreaga activitate. De asemenea de control, supraveghetorul poate fi servit în orice parte a minei și poate lua, în orice moment, măsurile necesare pentru a restabili circulația normală. O rețea telefonică subterană leagă centrul principal de control cu toate vagoarele și gările din mină, astfel că supraveghetorul se află în contact permanent cu interiorul minei.

Toate aceste instalațiuni fac ca mina să funcționeze ca o fabrică sau ca un vapor, după un program de ceașoric.

De la introducerea noului sistem de control, producția de cărbuni a crescut cu 25 la sută, în minele din Celiabinsk.

Același sistem a fost recent introdus și în minele din bazinele Donbas, Karaganda, Moscova și Kuznetsov. Pentru industria extractivă, astfel că noului sistem de control deschide largi perspective de sporire a producției. Dar și în industria se

deschid nou orizonturi pentru dezvoltarea ultimelor inovații tehnice. De pe acum munca minerilor sovietici nu mai constă cu cea a minerilor din trecut. Mecanizarea și automatizarea ușurează și înalță munca oamenilor.

Nu este deloc fantezică o imagine a minerilor viitori în care muncitorii cu o calificare superioară vor conduce munca mașinilor din cabinile de sticlă având instalații de aer condiționat. Nici praf, nici murdărie — oamenii vor intra în mină la lucru, purtând haina de protecție și cășca de un alb inecalat.

DECLARAȚIILE d-lui Hewlett Johnson

(Urmare din pag. 1-a)

D. Hewlett Johnson a avut ocazii satisfăcătoare cu prilejul vizitei făcute la sediul filialei ARLUS Hunedoara, arătând că forma în care acest local se prezintă nu face decât să arate unul din pașii făcuți cu care poporul român pășeste pe calea străngerii legăturilor de prietenie cu poporul sovietic.

Că încheiere dăsa a de fapt sunt convins că Republica Populară Română, în condițiile create de război, de democrație populară și că sărit va avea un viitor luminos și că de acum se îndreaptă cu încredere

Fratele generalului DE GAULLE,

a plecat în Statele Unite să discute cu Departamentul de Stat tactica politică pe care să o folosească generalul De Gaulle în viitor

PARIS, 13 (Rador). Fratele generalului De Gaulle, Pierre De Gaulle, primar al orașului, a plecat în Statele Unite răspunzând la invitația orașului New-York și a altor orașe americane. De fapt principală sarcină este să discute cu Departamentul de Stat tactica politică pe care să o folosească generalul De Gaulle în viitorul apropiat și să asigure în același timp conducerea

Departamentului de Stat de buna voință lui De Gaulle de a primi sfaturile ce îi vor veni de acolo.

La Berlin a avut loc Duminică Comemorarea Victimelor fascismului

BERLIN 13 (Rador). În ziua de 12 Septembrie s'a comemorat la Berlin ziua internațională a victimilor

fascismului. În legătură cu aceasta la Berlin au sosit numeroși delegați din Norvegia, Danemarca, Austria, Polonia, Cehoslovacia, Uniunea Sovietică, Elveția, Ungaria, Franța și alte țări

Turneul lui De Gaulle în Sudul Franței

PARIS 13 (Rador). Purtătorul de autoritate, generalul D. Gaulle a organizat un turneu de propagandă în Sudul Franței. Vorbind în mai multe

localități el a atacat, însuși, repubblicane și a rețut cunoscută și provocări antidemocratice și antisovietice.

200 de muncitori dela uzinele metalurgice din zona de ocupație britanică din Austria au fost concediați

VIENA, 13 (Rador). Purtătorul de cuvânt al guvernului austriac a anunțat că 200 de muncitori dela uzinele metalurgice din zona de ocupație britanică din Austria au fost con-

cediați din piință că s'au opus hotărârilor guvernului austriac și conducerii fabricii. Muncitorii fuseseră interogați înainte de serviciul de siguranță militară britanic.

26 Septembrie a.c.
CONGRESUL
FILIALEI ARLUS
DEVA
Trăiască prietenia
româno-sovietică

Cetiți și răspândiți ziarul
SCÂNTEIA
Organ Central al P.M.R.